

ПРАВИЛА ПЕРЕВОЗКИ ЛОШАДЕЙ РАЗНЫМИ ВИДАМИ ТРАНСПОРТА

Rules for the carriage of horses by different modes of transport

Лопаева Н. Л., кандидат биологических наук, доцент,
Уральский государственный аграрный университет
(Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, д. 42)

Аннотация

Правильная перевозка животных очень важна. При неправильной транспортировке, это может сказаться на здоровье животного. Обязательно наличие ветеринарного разрешения.

Ключевые слова: транспортировка, стойло, кормление лошадей, поение лошадей, подстилка, дезинфекция.

Summary

Proper transportation of animals is very important. When improper transport, it can affect the health of the animal. Necessarily the presence of a veterinary permit.

Keywords: transportation, stall, feeding horses, watering horses, bedding, disinfection.

Введение. Имеются разнообразные методы транспортировки лошадей. При каждом варианте перевоза необходимо осуществлять конкретные действия. Допускается транспортировать только здоровых, никак не больных животных, из хозяйств в каком месте постоянно велись ветеринарные контрольные проверки на разнообразные заболевания и таким образом же ставились прививки. В обязательном порядке необходимо наличие ветеринарного подтверждения, вместе с оценками абсолютно всех ветеринарных событий [1].

Материалы и методы исследования. Необходим конкретный пакет бумаг с целью транспортировки животных по государству или вывоза их за рубеж. Любая лошадь обязана обладать паспортом, который выдается ВНИИ коневодства или же федерацией конного спорта. Устанавливаются пометки в данных бумагах касательно проделанных обработках и диагностиках.

Результаты исследования.

Транспортировка лошадей железнодорожным транспортом. По железной дороге лошадей перевозят не менее чем на 200 километров, в специальных крытых, приспособленных для них товарных вагонах. В один вагон можно погрузить не более 10-12 лошадей. Животные всходят в вагон по специальному трапу. После погрузки двери вагона закрываются решетками.

Животных размещают вдоль оси вагона (рис.1), головами к дверному проему, в два ряда. Кобыл и жеребцов перевозят в отдельных вагонах, раскованными и на привязи. В каждом вагоне обязательно должны быть: лопаты, метелки, ведра, фонарь, ветеринарная аптечка, где должны так же находиться средства первой помощи.

Количество корма в путь берется из расчета того, что в день поездки составит 300 километров. Кроме этого в путь берется запас на 2 дня. Поение лошадей производится 1 раз зимой и 2 раза летом. В сутки животное выпивает 20-30 литров воды.

Подстилка у животных та же что и в конюшне (опил, солома, торф). Уборка навоза производится 1 раз в день на станциях, с согласованием ветеринарных транспортных служб. При движении состава, категорически нельзя выбрасывать навоз. Проветривание вагонов в

жаркую погоду осуществляется с помощью дверей и окон, а в зимнее время окна закрывают. Сопровождают животных проводники.

На 1 вагон 1 проводник, а для племенных-2 проводника. Они обязаны кормить, поить, убирать и присматривать за лошадьми в дороге. Контролирует все процессы старший проводник [2].



Рис. 1. Транспортировка лошадей железнодорожным транспортом

Перевозка лошадей автотранспортом. Перевозка осуществляется только в специализированных или бытовых грузовиках (рис.2). Одна единица транспорта может перевозить 10-24 голов животных.

Перед перевозом необходимо подготовить машину: вымыть, в некоторых случаях продезинфицировать, постелить подстилку. Борта машины должны быть не менее 1,5 м. Так же кобыл и жеребцов перевозят отдельно. Их ставят головами вперед, по ходу движения автомобиля, и надежно привязывают.

Таким способом животных можно перевозить на расстояния 450-600 км, но не более суток. Скорость движения зависит от дороги, она может быть 25 км/ч, 40 км/ч, 60 км/ч.



Рис. 2. Перевозка лошадей автотранспортом

Авиатранспортировка лошадей. Такой способ (рис.3) очень редок к применению, и используется только для племенных и спортивных лошадей. Для этого используются герметичные с вентиляциями помещения. В самолете оборудованы стойла или специальные контейнеры типа УАК-5 с поддонами, которые помещают в грузовой отсек, перед этим проветрив, помыв и продезинфицировав его.

Пол - деревянный, сверху резиновые листы, где размещается подстилка. Стойла – вдоль оси самолета в несколько рядов с проходами между ними. Они изготавливаются из прочного металла, высотой- 1,5м, шириной- 0,8 м, длиной- 2,2 м. Стенки его обиваются пористой резиной. Так же в них предусмотрены двойные привязи, и при длительном перелете необходимо крепление кормушки.



Рис. 3. Авиатранспортировка лошадей

Перевозка лошадей водным транспортом. Средняя длительность таких перевозок около суток. Требования к перевозке такие же, как и при транспортировке по железнодорожным путям. Перевозят на судах, в трюмах и на грузопассажирских палубах (рис.4). Сооружают специальный настил, где делают рейки, в которые упираются лошади при качке на судне. Подстилка- опил, сверху солома. Для уборки навозной жижи используют стойки. Стойла располагают поперек оси корабля, животных в них ставят головой в центр. Размеры стойла: ширина- 0,8-1,2 м, длина- 2,2-3 м, высота- 1,2-1,9 м. Крайние стойла закрывают досками во всю высоту.

При перевозке в трюме важна вентиляция. В каждом размещают животных одного пола и примерно одного размера. Жеребцов крепко привязывают. Перегородки в трюме служат для предотвращения травм. Если перевозка длится более 12 часов, животным дают 8-12 кг грубого корма, 2-4 кг концентратов, 30 л воды, 1,5 кг подстилки. Кормление и поение- 3 раза в сутки, сено и концентраты перед скармливанием смачиваются водой, поют водой температурой 9-15 °С. Навоз убирается ежедневно, утилизируется по прибытии в порт в место, куда укажет ветеринарная служба [2].



Рис. 4. Перевозка лошадей водным транспортом

Заключение. Погрузка в кузов, вибрация и тряска на кочках, шумы провоцируют стрессовое состояние. Понижение резистентности, чувство страха приводит к истощению, особенно при длительной транспортировке. Также следует осуществлять транспортировку с перерывами. На каждые 8 часов пути должно приходиться 2 часа отдыха, во время которых осуществляется поение и кормление животного, уборка в боксе [1,2].

Библиографический список:

1. Auto111 // Перевозка лошадей [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.auto111.ru/articles/perevozka-loshadey>
2. Транспортировка // Лошадь и человек [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://miatorg.ru/soderghanie/Perevozka-loshadey.php>